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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany  duben 2024 Ročník XXVI.    Číslo 68 
 

Vážení spoluobčané, 

Jaro letos přišlo nečekaně rychle a s ním také 

téměř o měsíc dřív jarní práce včetně sekání trávy 

a úklidu větví. Pro zametání chodníků od zimního 

posypu a znečištění jsme pořídili speciální kartáč 

se sběracím ústrojím a motorovým pohonem. 

Letošní Den Regionu Ruda proběhne v Bohdí-

kově, 15. června u nás přivítáme družební ná-

vštěvu z Kľačna. Podrobnější informace o 

kulturních akcích a vše podstatné naleznete v jed-

notlivých příspěvcích zpravodaje. Také v letošním 

roce kulturní komise zvažuje promítání letního 

kina, o rozsahu zatím není rozhodnuto. 

Přeji Vám příjemné prožití jarního probuzení pří-

rody a mnoho příjemných zážitků. 

Aleš Janderka

 

Nové sociální bydlení a komunitní centrum v Olšanech 
 

Nové sociální bydlení s deseti malometrážními 

bytovými jednotkami připravujeme k předání 

uživatelům Domova Paprsek Olšany. Ještě je 

potřeba zkrášlit okolí komunitního centra. 

Zbývají práce na oplocení areálu a zbudování 

venkovní pergoly. 

Na vybavení komuniního centra jsme požádali o 

poskytnutí finanční pomoci Olomoucký kraj. 

 

Kulturní okénko 

   Zdravím všechny! 

   Ani jsme se nenadáli a už je tady skutečně jaro. 

Je na nás, jak si ho zpříjemníme a náš životní pro-

stor zkulturníme. Prosím, dívejte se kolem sebe a 

zkusme si společně tu naši vesnici uklidit.  

   Dvacátý obecní ples se i přes prvotní obavy tý-

kající se zpočátku malého počtu zájemců nakonec 

vydařil. Stejně jako dětský maškarní karneval o 

dva dny později. Téměř devadesátka dětí doprová-

zená minimálně dvojnásobkem dospělých si přišla 

na své. 

   Na MDŽ nás v Klubu v Olšanech cestovatel a 

dobrodruh Tomáš Štěpán provedl Kolumbií 

(včetně šálku kolumbijské kávy) a představil nám 

i Guatemalu. Kdo jste byli, určitě mi dáte za 

pravdu, že se jednalo o příjemně strávený podve-

čer. A vy, kdo jste nebyli, to můžete napravit na 

začátku příštího roku, protože už máme domlu-

vené další setkání. 

   Na konci dubna Sbor dobrovolných hasičů Ol-

šany bude pálit čarodějnice, už objednal počasí! 

Příznivci Dne regionu si letos musí zajet do Boh-

díkova, a to 18. května. No a v červnu už se můžete 

těšit na návštěvu z Kĺačna (15.-16. června). To 

znamená, že 15. června budete v odpoledních ho-

dinách zváni na místní hřiště, kde se tradičně se-

tkáme, pobavíme a při hudbě NOY zatančíme. A 

letní kino? Ještě zvažujeme, jestli ano, nebo ne.  

   Přeji všem krásné jaro, pohodu a dobrou náladu. 

Lenka Mutinová
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Svoz velkoobjemového odpadu 

V termínu mezi 15. - 19. 4. 2024 bude společnost Recovera 

Využití zdrojů a.s. provádět v naší obci sběr a svoz velkoob-

jemového odpadu. 

Sběr a svoz bude probíhat následovně: 

Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny velko-

objemové kontejnery. 

Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude 

odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně. 

Umístění kontejnerů: 

od 15. 4. do 17. 4. 2024 

Klášterec – obchod 

Klášterec – u křížku 

Olšany – u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Mezi velkoobjemový odpad patří opotřebovaný nábytek, 

matrace, vany, koberce a podobný objemný odpad. 

Mezi velkoobjemový odpad nepatří veškeré druhy nebez-

pečných odpadů a stavební odpad (stavební suť apod.). 

Svoz nebezpečných odpadů 
 

Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 

27. 4. 2024. Přesná hodina sběru je v tabulce: 

10:00  Klášterec – obchod 

10:30  Klášterec – kříž  

11:00  Olšany – parkoviště u paneláků 

11:30  Olšany – kino 

12:00  Olšany – horní konec (směr Bušín) 

12:30  Olšany – Doubravský dvůr 

Seznam nebezpečného odpadu: 

Barvy, televizory, monitory a další elektronika, 

ledničky s chladivem, motorové oleje, olejové 

filtry, brzdové a chladicí kapaliny, rozpouště-

dla, kyseliny, staré léky, zbytky zahradní che-

mie, olověné aku baterie, pneumatiky, mono-

články a zářivky. 

Prosíme občany, aby tyto odpady předali pra-

covníkům firmy Sita a nenechali je bez dozoru. 

Mezi nebezpečný odpad nepatří např.: 

Ledničky bez chladicích zařízení, televizory 

bez obrazovek, komunální a stavební odpad. 

 

od 17. 4. do 19. 4. 2024 

Olšany – horní konec u kříže 

Olšany – u kina 

Olšany – parkoviště u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Zápis do 1. ročníku ZŠ Olšany pro školní rok 2024/2025 

se koná v termínu 15. 4. – 18. 4. 2024 vždy v čase 13:30 – 16:00.  

K zápisu se dostaví rodiče s dětmi, které se narodily od 1.9. 2017 do 31.8. 2018 a také rodiče s dětmi, 

které měly odklad povinné školní docházky.  

S sebou je nutné mít rodný list dítěte a občanský průkaz jednoho z rodičů. 

Pro školní rok 2024/2025 plánujeme otevřít jednu první třídu, ve které se budou vzdělávat pouze 

žáci 1. ročníku.  

 
Zápis do MŠ Olšany pro školní rok 2024/2025 

se koná v termínu 2. – 16. května 2024. V tomto termínu stačí přinést vyplněnou žádost. Žádosti o přijetí 

najdete na www.skola-olsany.cz nebo si ji můžete vyzvednout přímo v MŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZŠ a MŠ Olšany 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak to chodí u nás ve škole 

Naše olšanská škola je školou málotřídní, ve které 

jsou třídy s menším počtem žáků (5–16) v jedné 

třídě. Malý počet žáků ve třídách umožňuje peda-

gogům individuální přístup ke každému žákovi a 

podporu jeho jedinečného rozvoje. Ve škole 

vládne spíše rodinná atmosféra a pro žáky vše-

stranně podnětné prostředí. Všechny děti se navzá-

jem znají, spolupracují napříč ročníky, společně se 

účastní mnoha školních akcí. Ani naší škole se ale 

čas od času nevyhnou některé negativní jevy. Sna-

žíme se jim předcházet bezpečným prostředím 

školy i jejich okamžitým řešením ve spolupráci 

s rodiči žáků.  

Vedle mnoha běžných výukových pomůcek (výu-

kové plakáty a přehledy, manipulační kartičky, 

hry, robotické pomůcky) jsou pro žáky ve všech 

třídách k dispozici interaktivní tabule, počítače 

nebo tablety. Žáci prvního ročníku dostávají tra-

dičně zdarma od školy většinu školních pomůcek 

(sešity, učebnice, pomůcky pro výtvarné práce). 

Během školního roku se žáci účastní vzdělávacích 

koncertů, divadelních představení i různých 
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 projektových dnů. Oproti velkým školám organi-

zujeme každoročně plavecký výcvik a lyžařský 

kurz pro všechny žáky školy. Rodičům také nabí-

zíme možnost přijít se kdykoliv podívat do výuky.  

Obědy a dopolední svačinky mají žáci připraveny 

ve školní jídelně přímo v prostorách ZŠ. 

Péči o žáky mimo vyučování zajišťuje školní dru-

žina. Při škole jsou zřízena 2 oddělení školní dru-

žiny s provozem od 6:30 do 7:45 h /ranní provoz/ 

a od 11:50 do 16:00 h /odpolední provoz/.  Provoz 

školní družiny probíhá i v některých týdnech o let-

ních prázdninách. 

Zájmová činnost žáků je realizována prostřednic-

tvím ŠD a ve spolupráci s Komunitní školou Ol-

šany, z.s. Pro příští školní rok plánujeme organizo-

vat kroužky keramický, badatelský, taneční, 

hrátky s angličtinou, robohernu, florbal, stolní te-

nis, hru na flétničky a táborovou kytaru. Od no-

vého školního roku zahájí svoji činnost nově také 

SBOREČEK. Nadále budeme podle zájmu spolu-

pracovat s místní knihovnou, aby si žáci v rámci 

programu ve školní družině mohli chodit půjčovat 

knihy. 

V oblasti hudebního zájmového vzdělávání spolu-

pracujeme se ZUŠ Zábřeh na Moravě – pobočka 

přímo v Olšanech nabízí výuku hry na flétnu, kla-

rinet a keyboard. 

Pro školní rok 2024/2025 plánuje změnu v organi-

zaci naší školy tak, aby byla ještě více přizpůso-

bena potřebám žáků. Vytvoříme čtyři třídy a samo-

statně budeme vyučovat žáky prvního, druhého a 

třetího ročníku. V jedné třídě se budou vyučovat 

společně žáci třetího a čtvrtého ročníku. Uspořá-

dání a spojování ročníků se bude upravovat pro 

každý školní rok nově s ohledem na co největší 

efektivitu výuky, ale chtěli bychom do budouc-

nosti zachovat výuku ve čtyřech třídách. 

Součástí naší organizace je i mateřská škola, se 

kterou úzce spolupracujeme. Děti ve školce jsou 

rozděleny do dvou tříd podle věku. Mladší děti 

„chodí“ do Koťátek, starší děti „chodí“ do Sovi-

ček. Třída pro starší děti – Sovičky má kapacitu 

max. 12 dětí a zaměřuje se především na přípravu 

dětí na přechod do základní školy. Tato třída spo-

lupracuje s paní učitelkou, která učí prvňáčky. 

Děti ze Soviček chodí do školy „na návštěvy“ a 

poznávají jaké to bude, až se stanou školáky. 

Doufám, že snahy vlády a ministerstva školství o 

„likvidaci“ malých škol rodinného typu se nezdaří 

a my se v naší olšanské škole budeme setkávat 

ještě dlouho.  

Přeji všem krásné jarní dny a těším se na viděnou 

ve škole nebo na nějaké akci pro děti. 

Jana Kuchtíková, ředitelka školy 

SKAUTSKÉ STŘEDISKO RUDA NAD MORAVOU 

Akce, které už proběhly: 

Výprava 3. dívčího oddílu Konvalinky do 

Loučné nad Desnou 

Každý rok 22. února slaví celý skautský svět Den 

zamyšlení, který je věnován zakladatelům skau-

tingu, Robertu Baden-Powelovi a i jeho manželce, 

zakladatelce dívčího skautingu lady Olave Baden-

Powelové, kteří se narodili právě na tento den. 

Tento svátek slouží k tomu, aby skauti i skautky 

vzdali hold svým bratrům a sestrám po celém světě 

a oslavili mezinárodní hnutí skautingu. Na víkend 

24.-25. února také oslavily tento významný den 

děvčata z 3. dívčího oddílu Konvalinky. Zavítaly 

do krásné jurty v Loučné nad Desnou. 

Za 3. dívčí oddíl Konvalinky  

s. Kateřina Kubíčková 

Tradiční výprava Kostky  

Dne 23. až 25. února se 1. chlapecký oddíl Ruda a 

2. oddíl Hraničáři Olšany tradičně vydali na vý-

pravu s názvem Kostky. Letos navštívili skautskou 

klubovnu Zlatá lilie v Zábřehu, kde strávili čas a 

vydali se na výlet do okolí Lupěného. Nezapo-

mněli ani na oblíbený turnaj v kostkách. Celá vý-

prava byla pro všechny účastníky skvělým zážit-

kem a už se těší na příští rok! 

Za 2. oddíl Hraničáři Olšany  

s. Eliška Václavková 
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Očkování psů proti vzteklině 

 

 

 

 

 

 

Středa 24. 4. 2024 - 17:00 hod. Klášterec  

17:15 hod. Olšany, u obecního úřadu  

Očkování proti vzteklině stojí 250,- Kč, cena 

kombinace je 450,- Kč.  

Vakcinace pro, vzteklině psů je povinná od stáří 3 

měsíců. Doporučujeme psa alespoň 2x ročně od-

červit, cena 1 tablety je 40,- Kč na 10 kg váhy 

psa.  

Veterinární ambulance Vitásek s.r.o., Bludovská 1, 

787 01 Šumperk 

 
Výprava 1. chlapeckého oddílu na Olešnici 

Dne 26. – 28. 1. 2024 jsme vyrazili na chatu Oleš-

nici kousek od vesnice Rejvíz. Chata se nachází 

v krásné přírodě, a tak nešlo odolat si zde zahrát 

akční hru po lese. Děti proti sobě soutěžily po sku-

pinách, a díky tomu si vyzkoušely i týmovou spo-

lupráci. Nejzajímavější částí výpravy bylo, když 

za námi přijela návštěva br. Toulavej – Martin 

Havlíček. Provedl nás po skrytých místech, kde 

jsme nahlédli do bývalých míst, kde se dříve těžilo 

zlato, železo a další vzácné kovy. Prohlíželi jsme 

si i vytěženou suť, ale bohužel v té jsme už žádné 

zlato nenašli. Zato zajímavosti, které jsme se 

dozvěděli, byly k nezaplacení. Výpravu jsme si 

společně užili, už teď se těšíme na další. 

Za 1. chlapecký oddíl Ruda nad Moravou  

br. Vojta Vénos 

 
Výprava 6. dívčího oddílu Ursa  

Dne 9.-11. února proběhla první výprava 6. dív-

čího oddílu Ursa do Lanškrouna. Holky se poprvé 

pořádně poznaly, spolupracovaly spolu a doká-

zaly, že opravdu patří do jednoho oddílu. Došlo sa-

mozřejmě na spoustu her, velké vaření společného 

oběda, procházku k místnímu zámku i na talento-

vou soutěž. Všechny jsme si výpravu moc užily. 

Za 6. dívčí oddíl Ursa Olšany 

s. Antonie Kesslerová 
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